

学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神宣讲活动走进阿拉山口市 宣讲紧贴口岸发展 坚定干部干事信心

本报阿拉山口市讯（记者叶尔登其米格 通讯员张艳玲）10月30日，学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神宣讲活动在阿拉山口市开展，市直机关各单位80名干部聆听宣讲。

当日上午，学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神宣讲团成员、州党委党史研究室（地方志办公室）主任刘如鹏围绕以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、全面贯彻党的二十大精神，贯彻自治区党委十届八次、九次全会精神，完整

准确全面贯彻新时代党的治疆方略，推进自治州经济社会高质量发展方面的内容，以“认真学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神，推进自治州经济社会高质量发展”为题，从自治州党委十三届六次全会召开的主要背景、主要精神、高质量党建引领自治州经济社会高质量发展三个方面，分别对“博州的战略定位”“推动博州经济社会高质量发展的具体措施”等方面进行深入解读。

阿拉山口市商务和工业信息化局干部盛倩说：“此次宣讲既有政治高

度，又有理论深度和实践厚度。今后，我将以此次宣讲为契机，强化责任担当，紧抓工作落实，紧盯目标、狠抓发展，认真服务口岸市场主体发展，着力推进‘大口岸、大物流、大贸易、大产业’建设，为口岸经济社会繁荣发展贡献力量。”

阿拉山口市教育局干部张孟飞说：“此次宣讲让大家进一步明确了方向、坚定了信心，我们将把自治州党委十三届六次全会精神贯穿到教育工作中，用实际行动检验学习成效，为阿拉山口市教育事业高质量发展献智献策。”

州直部门干部 宣讲主题鲜明 催人奋进

本报博乐讯（记者邹小梅）10月30日，学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神宣讲团团长、州党委宣传部副部长、州社科联主任任承民在州党委党校（行政学院）作宣讲，170余名州直单位组织人事干部参加。

宣讲中，任承民以“认真学习宣传贯彻自治州党委十三届六次全会精神，推进自治州经济社会高质量发展”为主题，围绕全会召开的背景和主要成果、主要精神、扎实推进自治州经济社会高质量发展三个方面，结合自治州经济、社会、文化等方面发展实际，对自治州党委十三届六次全会精神进行解读。

大家纷纷表示，宣讲主题鲜明、讲解透彻，让人深受启发。

我州全面完成县域 节水型社会建设

本报博乐讯（记者陈亿文）近日，记者从州水利局获悉，近日，水利部公布了第六批节水型社会建设达标县（区）名单，博乐市、精河县、温泉县名列其中。

今年初，阿拉山口市已通过水利部第五批节水型社会建设达标县（区）复核认定，至此全州各县市均完成节水型社会建设，我州成为了全疆唯一完成县域节水型社会建设的地区。

近年来，我州水利系统坚决贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，落实严格的水资源管理制度，狠抓农业农村节水、强化工业节水、厉行城镇节水、推广非常规水利用，取得一定成效。2022年，全州万元地区生产总值用水量、万元工业增加值用水量较2020年分别下降16.68%和11.87%，再生水利用量达0.14亿立方米。

下一步，州水利局将加强节水监督管理，持续深化节水工作成效，不断推动县域用水效率提升。

今年1360场次 乌图布拉格镇持续 开展志愿服务活动

本报博乐讯（通讯员卡德热娅·艾热克吐松）连日来，博乐市乌图布拉格镇发挥新时代文明实践所（站）阵地作用，常态化开展志愿服务活动，提升村民幸福感。

田间地头，志愿者帮辣椒种植户采摘辣椒，装箱、搬运葡萄……一抹抹“志愿红”为乡村增添了亮色；在入户走访困难群众时，志愿者们送上米面油等生活必需品，并宣传医疗保险、就业等政策，鼓励他们树立信心，努力就业创业过上幸福生活；为弘扬“尊老爱老敬老助老”的优良传统，让村民享受贴心服务，志愿者们耐心地为老人理发，获得一致好评。

今年以来，乌图布拉格镇17个新时代文明实践所（站）每月制定文明实践行动计划，动员全镇各级志愿服务队伍开展志愿服务活动1360场次，参与人数达2万人次。



近日，在博乐市贝林哈日莫墩乡玛尼乡村食菜地，村民驾驶收割机收割食菜（航拍图）。

近年来，贝林哈日莫墩乡立足本地资源优势，积极优化农业种植结构，拓宽群众增收渠道，为乡村振兴添动力。

（记者赛永杰 摄）

阿拉山口综保区“全科服务”快捷高效

石榴云/新疆日报讯（记者杨舒涵）“企业注册落地，1个窗口全搞定，比过去快了很多！”10月23日，坐在宽敞明亮的阿拉山口市艾比湖镇综合保税区党群服务中心，来办理业务的新疆桦润工贸有限公司企业负责人王忠勇欣喜地说。

一窗受理，全岗通办，一人在岗，事项通办，在这里已是常态。

客户的需求不同，服务的类型不同，专业复杂性不言而喻，服务人员变身一专多能，如何能够通办所有事项？

在服务中心主任卞海良的工位上，除了各项制式表格外，堆满了《哈语日常500句》《国家税收》《国际贸易进出口货物海关清关实务》等书籍。

“今年至少有5个月的时间都在学习。”卞海良说，只要是服务中心涵盖的营业执照办理、税务、金融等所有项目，所有人员都要去相应部门进行脱

产学习，最终参加考试，“考试的难度不亚于高考！”卞海良挠着头笑着说。

近年来，随着阿拉山口综保区政策优势和区位优势日渐凸显，逐渐引来外商投资阿拉山口，因外籍人员注册营业执照“手续多、程序多”，而办理营业执照需要提供的投资者主体资格证明材料，同时需要投资人往返国籍地（哈萨克斯坦）及两国使领馆轮番办理相关资格的认证程序，让很多外籍投资者犯了难。

了解该情况后，阿拉山口市艾比湖镇党委抽调综保区党群服务中心骨干力量赴相关职能部门学习外商注册，打造“一站式”外商帮办服务链，由工作人员全程为外商投资者进行“一对一”帮办指导。

在阿拉山口市注册的帝欧赛尔崴斯国际货运代理有限公司主要经营货物进出口、技术进出口等业务。初

来乍到，这家外企负责人努尔塞依托夫·叶尔买克便感受到服务中心的暖心服务。

他告诉记者，办理公司注册过程中，进入服务中心不到两个小时，从公司申请设立到领取营业执照、刻制印章、银行开户、税务登记等事项一次性全部办完，“这种‘全科服务’太棒了！”

综保区党群服务中心负责人杨文娟表示，服务中心将全面推动构建主动型政务服务新模式，深化综保区党群服务中心工作机制，推广外商专项服务，从“企业跑”改为“政府跑”，为企业量身打造精准高效服务，以绣花功夫满足企业各项需求，助力企业更好发展。

